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Блажен, кто рядом славных дел 

Свой век украсил быстротечный, 

Блажен, кто жизнию умел 

Хоть раз коснуться правды вечной… 

А.К. Толстой «Иоанн Дамаскин»   

   

     Валентин Олексійович Моляко – доктор 

психологічних наук, професор, дійсний член 

Національної академії педагогічних наук України, 

завідувач лабораторією психології творчості 

Інституту психології ім. Г.С.Костюка НАПН України 

(м.Київ), шеф-редактор журналу "Обдарована 

дитина". Автор монографії "Психологія 

конструкторської діяльності" (1983), книг 

"Психологія розв’язування школярами творчих задач" 

(1983), "Трудове виховання і технічна творчість" (1985), численних статей, а 

також поетичних збірок "Швидка допомога душі" (2006), "Домінанта" (2009), 

"Контрапункт" (2009). Творець унікальної системи 

розвитку, тренінгу та діагностики творчих здібностей 

"КАРУС" (абревіатура від назви стратегій вирішення 

творчих завдань: комбінування, аналогізування, 

реконструювання, універсальна і випадкова підстановка, 

спонтанність). Досліджував психологічні наслідки 

Чорнобильської катастрофи.  

     Можна сказати й інакше: Валентин Олексійович  – 

вчений, психолог, поет, прозаїк, Вчитель, мудрець, 

філософ.  Для мене він є одним з найбільш авторитетних 

експертів у галузі сучасної психології. Про нього я 

розповідаю студентам на лекціях, його вірші я 

декламую. Знайомство з В.О.Моляко збагатило мене 

більше, ніж десятки псевдознайомств з різними людьми. 

Вже давно цю людину я давно вважаю другим батьком.  

     А починалось все банально. При вступі до 

аспірантури вчений секретар Київського інституту 

психології ім. Г.С.Костюка Дригус Марія Трохимівна з 

радістю повідомила мені, що науковим керівником 

призначено В.О.Моляко,  додавши: "Світлано, вам дуже 



 

 

пощастило". Як вона була права. 

     Взірець гуманізму і високої моралі. Багатогранна 

неординарна особистість, надзвичайно порядна, 

відповідальна, вимоглива і справедлива людина з 

великим відчуттям внутрішньої свободи та гідності. 

Висока освіченість, широка ерудиція, глибина розуму, 

наукова пристрасність і принциповість, душевна щедрість 

одразу викликають глибоку повагу.  

     Валентин Олексійович завжди йде до істини власним 

шляхом, покладаючись лише на свій розум, оптимізм, 

обов’язок психолога і громадянина, любов до людей. Всі, 

хто з тієї чи іншої нагоди зустрічаються з ним, дістають позитивний заряд 

його ентузіазму, нових ідей, захопленості справою.  

     Нам і нашим нащадкам знадобиться ще немало часу, 

щоб осягнути всі грані особистості та генію В.О.Моляко. 

Численні літературні твори розкривають його як 

талановитого поета і письменника. Чим же можна 

пояснити, що ними зачитуються і фахівці, і пересічні 

люди? Відповідь однозначна: авторська неповторність, 

відкрита сповідь психолога і поета нікого не може 

залишити байдужим і, що найголовніше, спонукає до 

роздумів. 

     Усім своїм життям, усіма своїми справами  Валентин 

Олексійович переконливо доводить, що незалежно від політичних режимів і 

соціальних устроїв можна й потрібно жити за високими етичними 

принципами, не прогинаючи спину, завжди бути вірним своїм переконанням. 

Його основний життєвий стрижень – надзвичайно висока моральність.  

 

В.О.Моляко 

         СКОРАЯ ПОМОЩЬ ДУШИ 

Когда уже ничто не помогает, – 

нет выхода – ложись и не дыши, 

тогда на книжной полке набираю 

я номер скорой помощи души. 

Поэзия, примчись в своей карете! 

Поэзия, примчись меня спасать! 

Поэзия, пришли своих поэтов –  

они поймут, они должны понять. 

Я сам хочу твоим быть санитаром, –  

когда кого-то будет боль душить, 

я, бросив все, примчусь к сердец пожарам 

в карете скорой помощи души. 


